EN Electric Spray Gun

FR Pistolet de pulvérisation électrique
ES Pistola de pintura eléctrica
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Read the operating instructions carefully
before using the tool and observe the
safety instructions. Keep the operating
instructions in a safe place.

When using electric tools, basic safety precautions,
including the following, should always be followed
to reduce the risk of fire, electric shock and
personnal injury.

Read all these instructions before operating this
product and save these instructions. For safe
operations:

1) Work area

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered and
dark areas invite accidents.

b. Consider work area environment. Do not expose
power tools to rain. Do not use power tools in
damp or wet locations. Keep work area well lit.
Do not use power tools where there is risk to
cause fire or explosion.

c. Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammabile liquids, gasses or dust. Power tools

create sparks which may ignite the dust of fumes.

d. Keep children away. Do not let vistors touch the
tool or extension cord. All visitors should be kept
away from area.

2) Electrical safety

a. Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs which earthed (grounded) power

tools. Unmodified plugs and matching outlets will

reduce risk of electric shock.

b. Guard against electric shock. Avoid body contact

with earthed or grounded surfaces such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There
is an increased risk of electric shock if your body
is earthed or grounded.

c. Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

d. Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

e. When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk
of electric shock. Always use tool in conjunction
with a residual circuit breaker device.
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3) Personal safety

a.

. Use clamps or a vice to hold work. It..

Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired
or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious
personal injury.

. Use safety equipment. Always wear eye

protection. Safety equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will
reduce personal injuries.

. Avoid accidental starting. Ensure the switch is

in the off position before plugging in. Carrying
power tools with your finger on the switch or
plugging in power tools that have the switch on
invites accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before

turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

. Do not overreach. Keep proper footing and

balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations.
Dress properly. Do not wear loose clothing

or jewellery, they can be caught in moving
parts. Rubber gloves and nonskid footwear are
recommended when working outdoors. Wear
protecting hair covering to contain long hair.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these
are connected and properly used. Use of these
devices can reduce dust related hazards.

..s safer
than using your hand and it frees both hands to
operate tool.

4) Power tool use and care

a.

b.

Do not force the tool. It will do the job better and
safer at the rate for which it was intended.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

. Disconnect the plug from the power source

before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such
preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

. Store idle tools. When not in use, tools should be

stored in a dry, high or locked up place, out of
reach of children.



e. Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and
any other condition that may affect the power
tools operation.

If damaged, have the power tool repaired before
use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

f. Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control.

g. Use the right tool. Do not force small tools or
attachments to do the job of a heavy duty tool.
Do not use tools for purpose not intended; for
example, do not use circular saws to cut tree
limbs or logs.

h. Damaged switches must be replaced at a
customer service repair centre. Do not use power
tools that cannot be switched on and off.

i. Do not leave power tools unattended while they
are switched on. Always switch off the tool and
wait until it has come to a full standstill before
leaving.

j. If the mains cable has been damaged, it must
be replaced with a special mains cable. These
can be obtained from the manufacturer or the
manufacturer's customer service department.
The mains cable may only be replaced by the
manufacturer, the manufacturer's customer
service department or equally qualified persons.

5) Service

a. Please use a qualified expert who uses original
replacement parts to repair your power tool. This
will ensure proper functioning of the power tool.

b. Caution! The use of any accessories or additional
tools other than those recommended in this
manual may lead to an increased risk of injury.
Only use original replacement parts.

Safety Instructions for Spray Guns

e You may only spray coating materials such as
paints, varnishes, glazes, etc. with a flashpoint
of 55°C and higher without additional warning.
(German classifcation of coating material is
hazard classes A Il and A llI, see material tin.)

e The device may not be used in workplaces
covered by the explosion-protection regulations.

e There must be no sources of ignition such as, for
example, open fres, smoke of lit cigarettes, cigars
and tobacco pipes, sparks, glowing wires, hot
surfaces, etc. in the vicinity during spraying.

e Do not spray any substances whose hazard
potential is not known.

e Before working on the spray gun remove the
power plug from the socket.

e Do not use the spray guns to spray flammable
substances.

e The spray guns are not to be cleaned with
flammable solvents which have a flashpoint
under 55°C.

e Caution against dangers that can arise from
the sprayed substance and observe the
text and information on the containers or
the specifications given by the substance
manufacturer.

Recommendation: Wear a breathing mask
and safety glasses when spraying.

CAUTION - DANGER OF INJURY!

Never point the spray gun at
yourself, at other people or at
animals.

e When working with the tool indoors as well
as outdoors ensure that no solvent vapors are
sucked in by the spray gun.

e When working outdoors, be aware of the wind
direction. Wind can carry the coating substance
across greater distances - thus causing damage.
When working indoors, provide for adequate
ventilation.

e Do not let children handle the device.

e Never open the device yourself in order to carry
out repairs in the electrical system!

e Do not lay the spray gun.

A Residual risks

Even when the power tool is used as
prescribed it is not possible to eliminate
all residual risk factors. The following
hazards may arise in connection with the
power tool's construction and design:

1. Damage to lungs if an effective dust mask is not
worn.

2. Damage to hearing if effective hearing protection
is not worn.

3. Damages to health resulting from vibration
emission if the power tool is being used over
longer period of time or not adequately managed
and properly maintained.

WARNING! This power tool produces an
electromagnetic field during operation. This field
may under some circumstances interfere with active
or passive medical implants. To reduce the risk of
serious or fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their physician and the
medical implant manufacturer before operating this
machine.



DCo090

Rated voltage 220-240V~50/60Hz
Rated input power 450W

Double insulation =]

Container capacity 800ml

Flow rate Nozzle size

Medium 1.8 mm

Medium 2.6 mm

Sound pressure level LPA 76.13dB (A)
K=3dB (A)
Sound power level  LWA 8713dB (A)
K=3dB (A)
Vibration emission <2.5m/s% K=15 m/s*

Wear hearing protection while operating the power tool.

The declared vibration total value has been measured in accordance with a standard test method and may
be used for comparing one tool with another.
The declared vibration total value may also be used in a preliminary assessment of exposure.

Warning

The vibration emission during actual use of the power tool can differ from the declared total value depending
on the ways in which the tool is used.

There is the need to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of
exposure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the times
when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).
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Fig. 1
Description (Fig. 1)
1) Air Cap 2) Nozzle
3) Union nut 4) Spray gun front part
5) Trigger 6) Release button
7) Spray gun rear part 8) Air filter cover
9) Material volume adjustment 10) Mains lead
11) Container




Coating Materials Suitable for Use

Water- and solvent-based paints, fnishes, primers, 2-component paints, clear fnishes, automotive fnishes,
staining sealers and wood sealer-preservatives.

Coating Materials Not Suitable for Use

Wall paints (emulsion paints) etc., alkali and acidic paints. Coating materials with a fash point below 55°C.

Preparation of the Coating Material

The enclosed spray attachment can be used to spray paints, varnishes and glazes that are undiluted or
slightly diluted.
1. Stir the material up and put the required amount into the paint container

Thinning recommendation

Sprayed material

Glazes undiluted

Wood preservatives, mordants, oils, disinfection

agents, plant protective agents undiluted

Paints containing solvents and water-soluble paints,

1 - 0,
primers, vehicle coating paints, hick-flm glazes dilute by 5 - 10%

2. If the convey capacity is too low, add 5 - 10% dilution step-by-step until the convey capacity fulfills your
requirements
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Fig. 5 Fig. 6

I 10-30cm

Before connecting to the mains supply, be sure that the supply voltage is identical with the value given on
the rating plate.

e Unscrew the container from the spray gun.

e Aligning suction tube. (Fig. 2)

If the suction tube is positioned correctly, the container contents can be sprayed without almost any residue.
When working on lying objects: Turn the suction tube forwards. (Fig. 2 A)

Spraying work when working on overhead objects: Turn the suction tube rearwards. (Fig. 2 B)

e Set the container on a sheet of paper, pour in the prepared coating material and screw the container
tightly onto the spray gun.

e Put the machine down only on a level, clean surface. Otherwise the machine could tip over!

e Adjust the spray setting on the spray gun.

Three different spray jet settings can be chosen on the spray gun, depending on the
application and target object.

Selecting the Spray Setting

Fig. 3 A = horizontal fat jet
Fig. 3 B = circular jet
Fig. 3 C = vertical fat jet

The spray pattern indication can be found on the front part of the sprayer. With the arrowhead towards the
boss on the tip.



Spray pattern indicator Boss on the tip

Adjusting the desired Spray Setting (Fig. 4)

With the union nut (2) slightly unscrewed, turn the air cap (1) to the desired spray setting position. Then
tighten the union nut.

WARNING! Danger of injury! Never pull the trigger guard while adjusting the
air cap.

Adjusting the Material Volume (Fig. 5)

Set the material volume by turning the regulator on the trigger guard of the spray gun.
- turn to downside —— lower material volume
+ turn to upside —— higher material volume

Spray Technique

B The spray result depends heavily on the smoothness and cleanliness of the surface to be sprayed.
Therefore the surface should be carefully prepared and kept free of dust.

B Cover all surfaces not to be sprayed.

B Cover screw threads or similar parts of the target object.

W |t is advisable to test the spray gun on cardboard or a similar surface to find the correct setting.

Important: Begin spraying outside of the target area and avoid interruptions inside the
target area.

B Correct (Fig. 6a). Be sure to hold the spray gun at an even distance of approx. 10 - 30 cm to the target
object.

B Incorrect (Fig. 6b) Heavy spray fog build-up, uneven surface quality.

B Move the spray gun evenly cross-wise or up-and-down, depending on the spray pattern setting.

B An even movement of the spray gun results in an even surface quality.

B When coating material builds up on the nozzle (A) and air cap (B) (Fig. 7), clean both parts with a solvent
or water,



Fig. 7

Interruption of Work till 4 Hours

W Turn the machine off.
B When processing 2-component varnishes, clean the device immediately.

Taking Out of Operation and Cleaning

Proper cleaning is the prerequisite for problem-free operation of the paint application device. No warranty

claims are accepted in case of improper or no cleaning.

1) Unplug the power plug. Vent the container in case of longer breaks and after the work has been
terminated. This can be done by briefly turning open and then closing the container or by pulling the
trigger guard and letting the paint into the original paint container.

2) Divide the spray gun. Press the Release button (Fig. 8) downwards, pull out the front part of the spray
gun.

3) Unscrew the container. Empty any remaining coating material back into the material tin.

4) Preclean the container and suction tube with a brush.

5) Pour solvent or water into the container. Screw the container back on. Use only solvents with a flashpoint
over 55°C .,

6) Assemble the gun again.

7) Insert the power plug, turn on the machine and spray the solvent or water into a container or a cloth.

8) Repeat the above procedure until the solvent or water emerging from the nozzle is clear.

9) Turn off the machine and remove the plug.

CAUTION!

Never clean seals and nozzle or air holes of the spray gun with metal objects.

The seal parts are only solvent-resistant to a limited extent. Do not immerse in solvent,
only wipe.

WARNING! Never hold the spray gun rear part under water or immerse it into
liquids. Clean the housing only with a moistened cloth.

10) Clean the outside of the spray gun and container with a cloth soaked in solvent or water.
11) Unscrew the union nut and remove the air cap and nozzle. Clean the air cap and nozzle with a brush and
solvent or water.



Fig. 8 Unlock button

Fig. 9

B



Maintenance

Change the air filter if it is soiled (Fig. 9, item 7).

WARNING! Never operate the machine without the air filter; dirt could be
sucked in and interfere with the function of the machine.

Correction of Malfunctions

nozzle

Material volume setting turned too far to the
downside (-)

Problem Cause Remedy
No coating material Nozzle clogged Clean
emerges from the Feed tube clogged Clean

Turn to the upside (+)

Material volume too large
Material volume adjusting screw turned too
far to the upside (+)

Feed tube loose Insert
No pressure build-up in container Tighten container
Viscosity of coating material too high Thin
Coating material drips | Nozzle loose Nozzle worn Tighten
from the nozzle Coating material assembly at air cap, nozzle |Change
or needle Clean
Atomisation too coarse | Viscosity of coating material too high Thin

Turn material volume adjusting
screw to the downside (-)

Nozzle contaminated Clean

Air filter heavily soiled Change

Too little pressure build-up in container Tighten container
Spray jet pulsates Coating material in container running out Refill

Air filter heavily soiled Change

Coating material causes
"paint tears"

Too much coating material applied.

Turn material volume adjusting
screw to the downside (-)

Environmental protection

2

The appliance and accessories should be recycled in an environmentally friendly way. Do not
dispose of the appliance with household waste. Support environmental protection by taking the
appliance to a local collection point or obtain information from a specialist retailer.
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Product Warranty Card

Dear users :

Thank you for buying our products. In order to ensure your profit, users who buy our products
can contact local distributor or Specified repair stations with invoice and warranty cards if the
product failures due to quality problems.

Warranty Notice:

1. From (Year/Month/Day) to (Year/Month/Day),If the
failure happen in normal use, our company will provide free warranty, parts replacement and
other services according to the failure situation.

2. This warranty card and purchase invoice are the voucher of after-sales service provided by
our company to customers. The card must be detailed only after filling in the following form
and affixing the official seal with the distributor.

3. In one of the following cases, free warranty service will be invalid, and maintenance fees will
be required:

(1) Exceed the expiration date.

(2) Failure or damage caused by not following the requirements of the product manual,
maintenance or improper storage.

(3) Failure or damage caused by disassembling, repairing or modication of the product
without the permission of our company.

(4) Machine breakdown or damage caused by force majeure.

(5) Consumable accessories.

This card is issued with the product. One card for one machine, to ensure that you can fully
enjoy the right to free warranty service provided by the company, please keep this card
properly, lost will not be replaced.

Purchase Date: (Year/Month/Day)

- IEN



Product Certificate

Inspector:
01

Date of manufacture:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA

EN



Lisez attentivement le mode d'emploi
avant d'utiliser I'outil et respectez les

consignes de sécurité. Conservez le mode

d'emploi en lieu sdar.

Avertissement !

Lors de l'utilisation d'outils électriques, il convient
de toujours respecter les mesures de sécurité de
base, notamment les suivantes, afin de réduire les
risques de départs de feu, de chocs électriques et
de blessures corporelles.

Lisez toutes ces instructions avant d'utiliser ce
produit et conservez-les. Pour des opérations en
toute sécurité :

1) Lieu de travail

a. Maintenez le lieu de travail propre et bien éclairé.

Les emplacements encombrés et sombres
favorisent les accidents.

b. Tenez compte de I'environnement du lieu de
travail. N'exposez pas les outils électriques a la
pluie. N'utilisez pas d'outils électriques dans des
endroits humides ou mouillés. Veillez a ce que la
zone de travail soit bien éclairée. N'utilisez pas
d'outils électriques lorsqu'il existe un risque de
départ de feu ou d'explosion.

c. N'utilisez pas d'outils électriques dans un
environnement explosif, par exemple en
présence de liquides, de gaz ou de poussieres
inflammables. Les outils électriques générent

des étincelles qui peuvent enflammer les vapeurs

ou la poussiére.

d. Tenez les enfants éloignés. Ne laissez pas les
visiteurs toucher I'outil ou la rallonge. Tous les
visiteurs doivent étre tenus a I'écart de la zone.

2) Sécurité électrique

a. Les fiches des outils électriques doivent
correspondre aux prises de courant. N'altérez
jamais la fiche de quelque maniére que ce soit.
N'utilisez pas de prises d'adaptateur avec des

appareils mis a la terre. Les prises non altérées et
les prises murales correspondantes réduiront les

risques de chocs électriques.
b. Protégez-vous contre les chocs électriques.
Evitez que votre corps puisse toucher les

surfaces mises a la terre ou a la masse, telles que

les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les
réfrigérateurs. Le risque d'électrocution est plus
important si votre corps est mis a la terre.

c. N'exposez pas les outils électriques a la pluie ni
a I'hnumidité. La pénétration d'eau dans un outil
électrique augmente les risques d'électrocution.

d. Ne maltraitez pas le cordon d'alimentation.
N'utilisez jamais le fil pour transporter, tirer ou
débrancher l'outil électrique.

s
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Conservez le fil a I'écart de la chaleur, de I'huile,
des bords coupants ou piéces mobiles. Un fil
endommagé ou emmélé augmente les risques
d'électrocution.

e. Lorsque vous utilisez un outil électrique a

I'extérieur, prévoyez une rallonge adaptée a
cet usage. L'utilisation d'un fil adapté a l'usage
extérieur réduit les risques d'électrocution.
Utilisez toujours l'outil en conjonction avec un
disjoncteur différentiel de fuite a la terre.

3) Sécurité personnelle

a. Restez attentif, surveillez votre travail et faites

preuve de bon sens lorsque vous utilisez un outil
électrique.

N'utilisez pas un outil électrique si vous étes
fatigué ou sous l'influence de drogues, d'alcool
ou de médicaments. Un moment d'inattention
lors de l'utilisation d'outils électriques peut
entrainer des blessures graves.

Utilisez des équipements de sécurité. Portez
toujours une protection auditive (oreillettes).
Des équipements de sécurité tels qu'un masque
anti-poussiére, des chaussures de sécurité
antidérapantes, un casque ou des protections
auditives, utilisés dans de bonnes conditions,
permettront de réduire les risques de blessures.

c. Evitez les démarrages accidentels. Assurez-vous

que l'interrupteur est en position d'arrét avant

de brancher un outil électrique. Porter des outils
électriques avec le doigt sur l'interrupteur ou
brancher des outils électriques dont l'interrupteur
est en position de marche est une source
d'accidents.

d. Récupérez toute clé de réglage ou autre clé avant

de mettre I'outil électrique en marche. Une clé
laissée sur une piece rotative de l'outil électrique
peut entrainer des blessures.

e. La piéce a travailler doit étre a portée sans

tendre les bras. Conservez a tout moment un bon
appui et bon équilibre. Vous pouvez ainsi mieux
contréler I'outil électrique en cas de situations
imprévues.

Habillez-vous de maniére appropriée. Ne
portez pas de vétements amples ni de bijoux,
car ils peuvent étre happés par les pieces

en mouvement. Il est recommandé de porter
des gants en caoutchouc et des chaussures
antidérapantes pour travailler a I'extérieur.
Couvrez-vous les cheveux s'ils sont longs.

g. Si des appareils permettent de se raccorder a

des équipements de collecte et d’extraction de la
poussiére, assurez-vous qu'ils soient raccordés
et correctement utilisés. Lutilisation de ces
dispositifs peut réduire les risques liés a la
poussiére.

. Utilisez des pinces ou un étau pour maintenir la
piece. C'est plus s(r que d'utiliser sa main et cela
permet de tenir I'outil des deux mains.

- G



4) Utilisation et entretien de l'outil
électrique

a. Ne forcez pas sur l'outil électrique. Il fonctionnera
mieux et plus srement s'il est utilisé a la vitesse
pour laquelle il a été congu.

b. N'utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur ne
I'allume ou ne I'éteint pas. Tout outil électrique ne
pouvant étre contr6lé avec l'interrupteur est un
outil dangereux, et doit étre réparé.

c. Débranchez la fiche de la prise de courant
avant d'effectuer des réglages, de changer
d'accessoires ou de ranger les outils électriques.
Ce type de mesures de protection permet de
réduire les risques d'allumage accidentel de I'outil
électrique.

d. Rangez les outils inutilisés. Lorsqu'ils ne sont pas
utilisés, les outils doivent étre rangés dans un
endroit sec, en hauteur ou sous clé, hors de la
portée des enfants.

e. Entretenez les outils électriques. Vérifiez
I'alignement ou le grippage des piéces en
mouvement, toute casse de pieces et toute
autre condition susceptible d'affecter le bon
fonctionnement de l'outil électrique.

S'il est endommagé, faites réparer 'outil
électrique avant de I'utiliser. De nombreux
accidents sont causés par des outils électriques
mal entretenus.

f. Faites en sorte que les outils de coupe restent
bien affutés et propres. Des outils de coupe bien
entretenus aux bords affutés adhérent moins et
sont plus faciles a contréler.

g. Utilisez l'outil approprié. N'utilisez pas de petits
outils ou accessoires pour accomplir le travail
d'un outil robuste. N'utilisez pas les outils a des
fins non prévues ; par exemple, n'utilisez pas de
scie circulaire pour couper des branches d'arbre
ou des biches.

h. Les interrupteurs endommagés doivent étre
remplacés par un centre de réparation du service
apres-vente. N'utilisez pas d'outils électriques qui
ne peuvent pas étre allumés et éteints.

i. Ne laissez pas les outils électriques sans
surveillance lorsqu'ils sont sous tension. Eteignez
toujours l'outil et attendez son arrét complet
avant de le poser.

j. Sile cable d'alimentation est endommagé, il
doit étre remplacé par un céble d'alimentation
spécial. Vous pouvez vous le procurer auprées du
fabricant ou de son service aprés-vente. Le cable
d'alimentation ne peut étre remplacé que par le
fabricant, le service aprés-vente du fabricant ou
des personnes de qualification similaire.

5) Révision

a. Veuillez faire appel a un expert qualifié qui utilise
des pieces de rechange d'origine pour réparer
votre outil électrique. Cela garantira son bon
fonctionnement.

b. Mise en garde ! L'utilisation d'accessoires
ou d'outils supplémentaires autres que ceux
recommandés dans ce manuel peut entrainer
un risque accru de blessure. N'utilisez que des
pieces de rechange d'origine.

Consignes de sécurité pour les
pistolets de pulvérisation

e Vous ne pouvez pulvériser que des produits de
revétement tels que des peintures, des vernis,
des lasures, etc., dont le point d'éclair est
égal ou supérieur a 55 °C, sans avertissement
supplémentaire. (La classification allemande du
produit de revétement correspond aux classes
de danger A Il et A lll, reportez-vous a la boite du
produit ).

e L'appareil ne doit pas étre utilisé dans les lieux de
travail couverts par la réglementation relative a la
protection contre les explosions.

e |l ne doit pas y avoir de sources d'ignition telles
que, par exemple, un feu ouvert, la fumée de
cigarettes, des cigares et pipes a tabac allumés,
des étincelles, des fils incandescents, des
surfaces chaudes, etc., a proximité pendant la
pulvérisation.

e Ne pulvérisez pas de substances dont le potentiel
de danger n'est pas connu.

e Avant d'intervenir sur le pistolet de pulvérisation,
débranchez la fiche d'alimentation de la prise de
courant.

e N'utilisez pas les pistolets de pulvérisation pour
pulvériser des substances inflammables.

o Les pistolets de pulvérisation ne doivent pas étre
nettoyés avec des solvants inflammables dont le
point d'éclair est inférieur a 55 °C.

e Prenez garde aux dangers pouvant résulter de
la substance pulvérisée et respectez les textes
et les informations figurant sur les récipients ou
les spécifications données par le fabricant de la
substance.

Recommandation : Portez un masque
respiratoire et des lunettes de sécurité
lors de la pulvérisation.

ATTENTION - RISQUE DE BLESSURES !
Ne dirigez jamais le pistolet de
pulvérisation vers vous, vers
d'autres personnes ou vers des
animaux.



e Lorsque vous travaillez avec l'outil a l'intérieur
ou a l'extérieur, veillez a ce qu'aucune vapeur
de solvant ne soit aspirée par le pistolet de
pulvérisation.

e Lorsque vous travaillez a I'extérieur, faites
attention a la direction du vent. Le vent peut
transporter la substance de revétement sur
de plus grandes distances, causant ainsi des
dommages. En cas de travail a I'intérieur,
prévoyez une ventilation adéquate.

e Ne laissez pas les enfants manipuler l'appareil.

e N'ouvrez jamais I'appareil vous-méme pour
effectuer des réparations sur le circuit électrique
|

e Ne posez pas le pistolet de pulvérisation.

& Risques résiduels

Méme si I'outil électrique est utilisé selon
les instructions, il n'est pas possible
d'éliminer tous les facteurs de risque
résiduels. Les risques suivants sont liés

a la fabrication et la conception de I'outil
électrique :

1. Lésions pulmonaires en cas de non-port d'un
masque anti-poussiére efficace.

2. Lésions auditives en cas de non-port d'une
protection auditive efficace.

3. Risques pour la santé liés aux vibrations si
I'outil électrique est utilisé pendant une période
prolongée ou s'il n'est pas correctement utilisé et
entretenu.

AVERTISSEMENT ! Cet outil électrique

produit un champ électromagnétique pendant son
fonctionnement. Ce champ peut dans certaines
circonstances interférer avec les implants médicaux
actifs ou passifs. Pour réduire le risque de blessures
graves ou mortelles, nous recommandons aux
personnes porteuses d'implants médicaux de
consulter leur médecin et le fabricant d'implants
médicaux avant d'utiliser cet appareil.

DCo090
Tension nominale 220-240 V~50-60 Hz
Puissance d'entrée nominale 450 W
Double isolation O]
Capacité du récipient 800 ml

Débit

Dimensions de la buse

Moyenne 1,8 mm

Moyenne 2,6 mm

Niveau de pression acoustique LPA | 76,13 dB (A)
K=3dB (A)

Niveau de puissance acoustique

LWA 8713 dB (A)
K=3 dB (A)

Emission de vibrations

<2,5 m/s? K=15 m/s*

Portez une protection auditive lorsque vous utilisez I'outil électrique.

La valeur totale de vibration déclarée a été mesurée conformément a une méthode d'essai standard et peut
étre utilisée pour comparer un outil a un autre.
La valeur totale de vibration déclarée peut également étre utilisée pour une évaluation préliminaire de

I'exposition.



Avertissement

L'émission de vibrations pendant I'utilisation réelle de I'outil électrique peut différer de la valeur totale
déclarée en fonction de la maniere dont I'outil est utilisé.

Il est nécessaire d'identifier des mesures de sécurité pour protéger l'opérateur, basées sur une estimation
de l'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (en tenant compte de toutes les parties du cycle de
fonctionnement, telles que les moments ou I'outil est éteint et ou il fonctionne a vide, en plus du temps de
déclenchement).

7 8

Fig.1
Description (Fig. 1)
1) Chapeau d'air 2) Buse
3) Ecrou-raccord 4) Partie avant du pistolet de pulvérisation
5) Gachette 6) Bouton de déverrouillage
7) Partie arriere du pistolet de pulvérisation 8) Couvercle du filtre a air
9) Réglage de la quantité de produit 10) Cable d'alimentation
11) Récipient

B



Produits de revétement indiqués

Peintures a base d'eau et de solvant, finitions, appréts, peintures a deux composants, vernis transparents,
vernis automobiles, teintures et scellants-produits de préservation du bois.

Produits de revétement non indiqués

Peintures murales (peintures a émulsion), etc., peintures alcalines et acides. Produits de revétement dont le
point d'éclair est inférieur a 55 °C.

Préparation du produit de revétement

L'embout de pulvérisation fourni peut étre utilisé pour pulvériser des peintures, des vernis et des lasures non
dilués ou légerement dilués.
1. Remuez le produit et versez la quantité nécessaire dans le récipient de peinture

Recommandation sur la dilution

Produit pulvérisé

Lasures non diluées
Produits de préservation du bois, mordants, huiles,

agents de désinfection, agents de protection des non dilués
plantes

Peintures contenant des solvants et peintures
solubles dans I'eau, appréts, peintures pour le diluer de 5210 %
revétement de véhicules, lasures a couche épaisse

2. Si le débit est trop faible, procédez par étapes a une dilution de 5 a 10 % jusqu'a ce que le débit réponde a
vos besoins.
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Fig. 5 Fig. 6

I 10-30 cm

Démarrage

Avant de brancher I'appareil sur le secteur, assurez-vous que la tension d'alimentation est identique a la
valeur indiquée sur la plaque signalétique.

e Dévissez le récipient du pistolet de pulvérisation.

e Alignez le tube d'aspiration. (Fig. 2)

Si le tube d'aspiration est correctement positionné, le contenu du récipient peut étre pulvérisé sans
pratiquement aucun résidu.

Lors de travaux sur des objets couchés : Tournez le tube d'aspiration vers I'avant. (Fig. 2 A)

Travaux de pulvérisation lors de travaux sur des objets en hauteur : Tournez le tube d'aspiration vers l'arriere.
(Fig. 2 B)

e Posez le récipient sur une feuille de papier, versez le produit de revétement préparé et vissez fermement
le récipient sur le pistolet de pulvérisation.

e Ne posez la machine que sur une surface plane et propre. Sinon, la machine risque de se renverser !

e Réglez la pulvérisation sur le pistolet de pulvérisation.

Trois réglages différents du jet de pulvérisation peuvent étre choisis sur le pistolet de
pulvérisation, en fonction de I'application et de I'objet a pulvériser.

Sélection du réglage de la pulvérisation

Fig. 3 A = jet horizontal plat
Fig. 3 B = jet rond
Fig. 3 C = jet vertical plat

L'indication du modeéle de pulvérisation se trouve sur la partie avant du pulvérisateur. La pointe de la fleche
doit étre orientée vers le bossage de la pointe.



Indicateur de modele de pulvérisation Bossage de la pointe

Réglage de la pulvérisation voulue (Fig. 4)

L'écrou-raccord (2) étant Iégérement dévissé, tournez le chapeau d'air (1) jusqu'a la position de réglage de la
pulvérisation voulue. Serrez ensuite I'écrou-raccord.

AVERTISSEMENT ! Risque de blessures ! Ne tirez jamais sur la gachette
pendant le réglage du chapeau d'air.

Réglage de la quantité de produit (Fig. 5)

Réglez la quantité de produit en tournant le régulateur situé sur la gachette du pistolet de pulvérisation.
Tourner - vers le bas  —— pour moins de débit
Tourner + vers le haut ——3 pour plus de débit

Technique de pulvérisation

B Le résultat de la pulvérisation dépend fondamentalement de la régularité et de la propreté de la surface
a pulvériser. Par conséquent, la surface doit étre soigneusement préparée et maintenue exempte de
poussiére.

B Couvrez toutes les surfaces qui ne doivent pas étre pulvérisées.

B Couvrez les filetages de vis ou les parties similaires de I'objet a pulvériser.

B |l est conseillé de tester le pistolet de pulvérisation sur du carton ou une surface similaire pour trouver le
bon réglage.

Important : Commencez la pulvérisation a I'extérieur de la zone cible et évitez les
interruptions a l'intérieur de la zone cible.

B Correct (Fig. 6a). Veillez a tenir le pistolet de pulvérisation a une distance réguliére d'environ 10 a 30 cm
de I'objet a pulvériser.

B Incorrect (Fig. 6b) Forte accumulation de brouillard de pulvérisation, qualité de surface irréguliere.

W Déplacez le pistolet de pulvérisation uniformément dans le sens transversal ou de haut en bas, en
fonction du réglage du modeéle de pulvérisation.

B Un mouvement régulier du pistolet de pulvérisation permet d'obtenir une qualité de surface réguliere.

W Lorsque du produit de revétement s'accumule sur la buse (A) et le chapeau d'air (B) (Fig. 7), nettoyez les
deux pieces avec un solvant ou de l'eau.



Fig. 7

Interruption du travail jusqu'a 4 heures

B Eteignez la machine.
B Lors de |'utilisation de vernis a deux composants, nettoyez immédiatement I'appareil.

Mise hors service et nettoyage

Un bon nettoyage est la condition préalable a un fonctionnement sans probléme de I'appareil d'application
de peinture. Aucune réclamation au titre de la garantie n'est acceptée en cas de nettoyage non conforme ou
d'absence de nettoyage.

1) Débranchez la fiche d'alimentation. Aérez le récipient en cas de pauses prolongées et apres la fin du
travail. Pour cela, il suffit d'ouvrir brievement le récipient en le tournant et de le refermer, ou d'actionner
la gachette et de laisser la peinture s'écouler dans le récipient de peinture d'origine.

2) Divisez le pistolet de pulvérisation. Appuyez sur le Bouton de déverrouillage (Fig. 8) vers le bas et
retirez la partie avant du pistolet de pulvérisation.

3) Dévissez le récipient. Videz la quantité de produit de revétement restante dans la boite du produit.

4) Nettoyez au préalable le récipient et le tube d'aspiration a I'aide d'une brosse.

5) Versez du solvant ou de I'eau dans le récipient. Revissez le récipient. Utilisez uniquement des solvants

dont le point d'éclair est supérieur a 55 °C.

Remontez le pistolet.

Branchez la fiche d'alimentation, allumez la machine et pulvérisez le solvant ou I'eau dans un récipient ou

un chiffon.

8) Répétez les opérations ci-dessus jusqu'a ce que le solvant ou I'eau sortant de la buse soit clair.

9) Eteignez l'appareil et débranchez la fiche.

6
7

—_

MISE EN GARDE !

Ne nettoyez jamais les joints, la buse ou les orifices d'aération du pistolet de
pulvérisation avec des objets métalliques.

Les piéces d'étanchéité ne sont résistantes aux solvants que dans une mesure limitée.
N'immergez pas dans le solvant, mais essuyez uniquement.

AVERTISSEMENT ! Ne tenez jamais la partie arriére du pistolet de
pulvérisation sous I'eau ou ne I'immergez jamais dans des liquides. Nettoyez
le boitier uniquement a l'aide d'un chiffon humide.

10) Nettoyez I'extérieur du pistolet de pulvérisation et du récipient avec un chiffon imbibé de solvant ou d'eau.

11) Dévissez I'écrou-raccord et retirez le chapeau d'air et la buse. Nettoyez le chapeau d'air et la buse avec
une brosse et du solvant ou de I'eau.

g -



Fig. 8 Bouton de déverrouillage

Fig. 9
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Entretien

Remplacez le filtre a air s'il est encrassé (Fig. 9, point 7).

AVERTISSEMENT ! N'utilisez jamais la machine sans le filtre a air ; des saletés
pourraient étre aspirées et entraver le fonctionnement de la machine.

Résolution des dysfonctionnements

la buse

Probléme Cause Solution
Aucun produit de Buse obstruée Nettoyer
revétement ne sort de | Tube de distribution obstrué Nettoyer

Réglage de la quantité de produit trop tourné
vers le bas (-)

Tube de distribution desserré

Pas d'accumulation de pression dans le
récipient

Tourner vers le haut (+)

Insérer
Serrer le récipient

grossiére

Viscosité du produit de revétement trop Mince
élevée
Le produit de Buse desserrée Buse usée Serrer
revétement s'écoule de | Accumulation du produit de revétement au Remplacer
la buse niveau du chapeau d'air, de la buse ou de Nettoyer
I'aiguille
Atomisation trop Viscosité du produit de revétement trop Mince

élevée

Quantité de produit trop importante

Vis de réglage de la quantité de produit trop
tournée vers le haut (+)

Buse sale

Filtre & air extrémement sale

Trop peu de pression dans le récipient

Tourner la vis de réglage de la
quantité de produit vers le bas (-)

Nettoyer
Remplacer
Serrer le récipient

Jet de pulvérisation
pulsé

Manque de produit de revétement dans le
récipient
Filtre & air extrémement sale

Remplir

Remplacer

La peinture coule en
surface

Trop de produit de revétement appliqué

Tourner la vis de réglage de la
quantité de produit vers le bas (-)

Protection de I'environnement

2

L'appareil et ses accessoires doivent étre recyclés dans le respect de I'environnement. Ne jetez
pas l'appareil avec les ordures ménageres. Protégez I'environnement et déposez I'appareil dans un
point de recyclage local ou renseignez-vous aupres de votre revendeur spécialisé.



deli

Carte de garantie du produit

Chers utilisateurs:

Merci d'avoir acheté nos produits. Afin de garantir leur achat, les utilisateurs de nos produits
peuvent contacter un distributeur local ou des centres de réparation spécifiés, munis de la
facture et de la carte de garantie en cas de défaillance du produit due a de problémes de
qualité.

Notice de garantie:

1. Valide du (jour, mois, année) au (jour, mois, année)Si la
panne survient dans le cadre d'une utilisation normale, notre société fournira une garantie
gratuite, un remplacement de pieces et d'autres services en fonction de la panne.

2. Cette carte de garantie et la facture d'achat servent de bon de réparation pour le service
apres-vente fourni par notre société aux clients. La carte ne doit étre renseignée qu'en
remplissant le formulaire suivant et en apposant le sceau officiel du distributeur.

3. Dans Il'un des cas suivants, le service de garantie gratuit sera annulé et des frais
d’intervention seront demandés:

(1) Dépassement de la date d'expiration.

(2) Défaillance ou dommage causé par le non-respect des exigences du manuel du
produit, un entretien ou un stockage inapproprié.

(3) Défaillance ou dommage causé par le démontage, la réparation ou la modification du
produit sans I'autorisation de notre société.

(4) Panne de la machine ou dommage causé par un cas de force majeure.

(5) Accessoires consommables.

Cette carte est livrée avec le produit. Une carte pour une machine, pour vous assurer que
vous pouvez profiter pleinement du droit au service de garantie gratuit fourni par I'entreprise.
Veuillez conserver cette carte correctement. En cas de perte, elle ne sera pas remplacée.

Date d'achat : (jour, mois, année)



Certificat de produit

Inspecteur:
01

Date de fabrication:

NINGBO DELI TOOLS CO.,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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Lea atentamente las instrucciones de uso
antes de utilizar la herramienta y observe
las instrucciones de seguridad. Guarde las
instrucciones de uso en un lugar seguro.

Cuando se utilicen herramientas eléctricas,

se deben seguir las precauciones béasicas de
seguridad para reducir el riesgo de incendio,
descarga eléctrica y lesiones personales.

Lea todas las instrucciones antes utilizar este
producto y guérdelas. Para un funcionamiento
seguro:

1) Area de trabajo

a. Mantenga el area de trabajo limpia y bien
iluminada. Las areas abarrotadas y oscuras
propician accidentes.

b. Tenga en cuenta el entorno del &rea de trabajo
No exponga las herramientas a la lluvia. No
utilice herramientas eléctricas en lugares
himedos o mojados. Mantenga el érea de trabajo
bien iluminada. No utilice herramientas eléctricas
donde existe el riesgo de provocar incendios o
descargas eléctricas.

c. No utilice herramientas eléctricas en ambientes
explosivos, por ejemplo, en los que haya liquidos,
gases o polvo inflamable. Las herramientas
eléctricas generan chispas que pueden encender
el polvo y los vapores inflamables.

d. Mantenga a los nifios alejados. No permita
que otras personas toquen la herramienta o el
alargador. Todas las personas no autorizadas
deben estar alejadas del area.

2) Seguridad eléctrica

a. El enchufe de la herramienta eléctrica debe
ser compatible con la toma de corriente.
No modifique nunca el enchufe de ninguna
forma. No utilice ninglin enchufe adaptador
con herramientas eléctricas conectadas a
tierra (conectadas a masa). Los enchufes no
modificados y que se adaptan a las tomas
de corriente reduciran el riesgo de descarga
eléctrica.

b. Protéjase contra descargas eléctricas Evite el
contacto del cuerpo con superficies conectadas
a masa o tierra, por ejemplo, tuberias, radiadores,
estufas y refrigeradores. Si su cuerpo esté puesto
a masa o tierra existe un mayor riesgo de que se
produzca una descarga eléctrica.

¢ No exponga las herramientas eléctricas a
condiciones de humedad o lluvia. El riesgo de
recibir descargas eléctricas aumenta si penetra
agua en la herramienta eléctrica.

B

d No maltrate el cable. Nunca use el cable para
transportar o desenchufar la herramienta
eléctrica o para tirar de ella.

Mantenga el cable alejado del calor, de aceite
y de piezas mdviles o con bordes afilados. Los
cables dafiados o enredados pueden aumentar
el riesgo de descarga eléctrica.

e) Cuando utilice la herramienta eléctrica en el
exterior, use un alargador adecuado para uso
en exterior. El uso de un cable adecuado para
uso en exterior reduce el riesgo de descarga
eléctrica. Utilice siempre el dispositivo junto con
un dispositivo diferencial residual.

3) Seguridad personal

a) Cuando utilice una herramienta eléctrica, esté
atento, concéntrese en lo que hace y use el
sentido comdn.

No utilice la herramienta eléctrica si esta
cansado o bajo los efectos del alcohol, drogas

o medicamentos. Un momento de distraccién
mientras se utiliza la herramienta eléctrica puede
tener como resultado lesiones personales graves.

b. Utilice equipo de seguridad. Lleve siempre
proteccion ocular. El uso de un equipo de
seguridad adecuado como una mascarilla
antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco o protectores auditivos
para las condiciones que lo requieran reducira
las lesiones personales.

c. Evite arranques accidentales. Aseglrese de que
el interruptor esté en la posicién de apagado
antes de enchufarla. Transportar las herramientas
eléctricas con el dedo apoyado sobre el
interruptor o enchufarlas con el interruptor
en la posicién de encendido puede propiciar
accidentes.

d. Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa
antes de encender la herramienta eléctrica.

Una herramienta o llave colocada en una pieza
giratoria de la herramienta eléctrica puede
provocar lesiones personales.

e. No se estire demasiado. Apoye bien los pies 'y
mantenga el equilibrio en todo momento. Esto
mejoraré el control de la herramienta eléctrica en
situaciones imprevistas.

f. Lleve ropa adecuada. No lleve ropa holgada ni
joyas, pueden engancharse en las partes mdviles.
Se recomienda usar calzado antideslizante
guantes de goma cuando se trabaje al aire libre.
Lleve una cubierta protectora de pelo para cubrir
el pelo.

g Silos dispositivos estén provistos de conexién
para aspiracion de polvo y dispositivos de
recoleccion, asegurese de que estan conectados
y se utilizan correctamente. El uso de estos
dispositivos puede reducir los peligros
relacionados con el polvo.



h- Use abrazaderas o un tornillo de banco para
sujetar la pieza de trabajo. Es més seguro que
utilizar la mano y deja ambas manos libres para
manejar la herramienta.

4) Uso y cuidado de la herramienta
eléctrica

a. No fuerce la herramienta eléctrica. El trabajo
se hard mejor y de forma méas segura con la
velocidad para la que ha sido disefiada.

b. No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor
no puede encender o apagar. Una herramienta
que no pueda controlarse con el interruptor es
peligrosa y debe repararse.

c. Desconecte el enchufe de la fuente de
alimentacion antes de realizar cualquier
ajuste, cambiar los accesorios o almacenar
la herramienta. Tales medidas preventivas de
seguridad reducen el riesgo de arrancar la
herramienta eléctrica accidentalmente.

d. Guarde las herramientas cuando no las utilice.
Cuando las herramientas no estén en uso, deben
guardarse en un lugar seco y cerrado, fuera del
alcance de los nifios.

e. Realice el mantenimiento de las herramientas
eléctricas. Compruebe si las partes moviles estéan
mal alineadas o atascadas, si hay piezas rotas
o cualquier otro problema que pueda afectar el
rendimiento de la herramienta eléctrica.

Si esté dafiada, haga reparar la herramienta
eléctrica antes de utilizarla. Se ocasionan
muchos accidentes por el mal mantenimiento de
las herramientas eléctricas.

f. Mantenga las herramientas de corte afiladas
y limpias. Las herramientas de corte con
mantenimiento adecuado y con los bordes de
corte afilados son menos propensas a trabarse y
son més faciles de controlar.

g. Utilice la herramienta correcta. No fuerce las

herramientas pequenas ni los accesorios para

que hagan el trabajo de una herramientas
pesada. No utilice herramientas para fines
diferentes de los previstos, por ejemplo, no utilice
sierras eléctricas para cortar ramas o troncos de
arboles.

Los interruptores dafiados deben ser

reemplazados por un centro de reparacién y

servicio al cliente. No utilice las herramientas

eléctricas que no puedan encenderse o

apagarse.

i- No deje las herramientas desatendidas
cuando estén encendidas. Apague siempre
la herramienta y espere a que se detenga por
completo antes de soltarla.

j. Siel cable de alimentacién se ha dafiado, debe
reemplazarse por un cable de alimentacion
especial. Estos se pueden adquirir del fabricante
o el departamento de servicio al cliente del

>
T

fabricante. El cable principal solo puede ser
reemplazado por el fabricante, el departamento
de servicio al cliente o el personal con
cualificacion similar.

5) Mantenimiento

a. Contacte con un técnico calificado que use
piezas de repuesto originales para reparar

su herramienta eléctrica. Esto garantizaré el
funcionamiento correcto de la herramienta
eléctrica.

iPrecaucién! El uso de cualquier herramienta

o herramientas adicionales distintas de las
recomendadas en este manual puede dar lugar a
un mayor riesgo de lesiones. Utilice Ginicamente
piezas de repuesto originales.

s

Instrucciones de seguridad para
pistolas de pintura

e Solo puede rociar materiales de recubrimiento,
cuyo punto de inflamacién sea de 55 °C o
superior sin calentamiento adicional. En
Alemania, la clasificacion de materiales de
recubrimiento es las clases de peligro All y Alll,
consulte la lata de pintura.)

e El dispositivo no puede utilizarse en lugares
de trabajo cubiertos por las normativas de
proteccion contra explosiones.

e No debe haber fuentes de ignicién, por
ejemplo, llamas abiertas, humo de cigarrillos,
puros y pipas encendidos, chispas, cables
incandescentes,; superficies caliente, etc. en los
alrededores al rociar.

e No rocie sustancias cuyo posible riesgo es
desconocido.

e Antes de trabajar en la pistola de pintura,
desconecte el enchufe de alimentacién de la
toma eléctrica.

e No utilice pistolas de pintura para rociar
sustancias inflamables.

e Las pistolas de pintura no deben limpiarse
con disolventes inflamables cuyo punto de
inflamacién sea inferior a 55 °C.

e Precaucion antes los peligros que puedan
surgir de las sustancias rociadas y observe
el texto e informacidn en los recipientes o las
especificaciones dadas por el fabricante de
sustancias.

Recomendacion: Use una mascara de
respiracion y gafas protectoras cuando

rocie.

PRECAUCION: ;PELIGRO DE LESIONES!

- 1N



Nunca apunte la pistola de residuales. Los siguientes peligros pueden
pintura hacia usted ni hacia otras surgir en relacion con la construccién y el

personas o animales.

disefo de la herramienta eléctrica:

e Cuando se trabaje con la herramienta en el 1. Dafio pulmonar si no se usa una mascara
interior y exterior, asegurese de que los vapores antipolvo eficaz.
de disolventes no sean aspirados por la pistola 2. Dafios auditivos si no se usan protectores de
de pintura. oidos eficaces.

e Cuando esté al aire libre, tenga en cuenta la 3. Defectos de salud resultantes de la emisién de
direccién del viento. El viento puede transportar vibraciones si la herramienta eléctrica se utiliza
la sustancia de recubrimiento a grandes durante un periodo de tiempo maés largo o si no
distancias; y, por lo tanto, provocar dafios. se gestionan o se mantienen adecuadamente.

Cuando se trabaje en el interior, proporcione la

ventilaciéon adecuada.

iADVERTENCIA! Esta herramienta eléctrica

e No permita que nifios manejen el dispositivo. produce un campo electromagnético durante su

e ;Nunca abra el dispositvo usted mismo para funcionamiento. Este campo puede interferir, en
realizar reparaciones en el sistema eléctrico! algunas circunstancias, con implantes médicos

e No coloque la pistola de pintura en el suelo. activos o pasivos. Para reducir el riesgo de lesiones

A Riesgos residuales

graves o fatales, recomendamos a las personas con
implantes médicos que consulten a su médico y

Incluso cuando se utiliza la herramienta al fabricante del implante médico antes de utilizar
eléctrica segun lo prescrito, no es posible este aparato.
eliminar todos los factores de riego

DCO090
Tensién nominal 220-240 V~50/60 Hz
Potencia de entrada nominal 450 W
Doble aislamiento O]
Capacidad del depésito 800 ml

Caudal

Tamafio de la boquilla

Medio 1,8 mm

Medio 2,6 mm

Nivel de presién acustica LPA

7613 dB (A)

K=3dB(A)

Nivel de potencia acustica LWA

8713 dB (A)

K=3dB(A)

Emisién de vibraciones

<2,5m/s% K=15m/s’

Lleve proteccién auditiva durante el funcionamiento de la herramienta eléctrica.

El valor total de vibracién declarado se ha medido de acuerdo con un método de prueba estdndar y puede
utilizarse para comparar una herramienta con otra.
El valor total de vibracién declarado también se puede utilizar en una evaluacién preliminar de la exposicién.
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Advertencia

La emisién de vibraciones durante el uso real de la herramienta eléctrica puede diferir del valor total
declarado dependiendo de cémo se utiliza la herramienta.

Se deben determinar las medidas de seguridad para proteger al operador basadas en una estimacién

de exposicion en las condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo de
funcionamiento, tales como las veces que se enciende la herramienta y cuando estd inactiva, ademas del

tiempo de activacion). 7 8

Fig. 1

Descripcion (Fig. 1)
1) Cabezal de aire 2) Boquilla
4) Parte delantera de la pistola de pintura

3) Tuerca de unién

5) Gatillo 6) Botdn de liberacion
7) Parte posterior de la pistola de pintura 8) Tapa del filtro de aire
9) Regulador de caudal 10) Cable de alimentacion

11) Depésito




Materiales de recubrimiento aptos para el uso

Pinturas a base de disolventes y agua, acabados, imprimaciones, pinturas de dos componentes, barnices
transparentes, acabados para automoviles, tintes y conservantes de madera.

Materiales de recubrimiento no aptos para el uso

Pintura de pared (pinturas de emulsién), etc. pinturas alcalinas y 4cidas. Materiales de recubrimiento con un
punto de inflamacién inferior a 55 °C.

Preparacion del material de recubrimiento

El accesorio de rociado se puede utilizar para pinturas en aerosol, barnices y esmaltes que estan sin diluir o
ligeramente diluidas.
1. Agite el material y vierta la cantidad necesario en el depdsito de pintura.

Recomendacion de dilucion

Material rociado

Esmaltes sin diluir
Conservantes de madera, mordientes, aceites,

agentes desinfectantes. agentes protectores de sin diluir
plantas

Pinturas que contengan disolventes y pinturas

HITH - [o)
hidrosolubles. diluir al 5 -10 %

2. Si la capacidad de transporte es muy baja, afiadir poco a poco una dilucién del 5 al 10 % hasta que la
capacidad de transporte cumpla con sus requisitos.



Fig. 2
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Fig. 5 Fig. 6

I 10-30 cm

Arranque

Antes de conectarla al suministro de energia, aseglrese de que la tension de alimentacién coincida con el
valor indicado en la placa de caracteristicas.

e Desenrosque el depdsito de la pistola de pintura.

e Alinee el tubo de succién. (Fig. 2)

Si el tubo de succidn se coloca correctamente, el contenido del depdsito se puede rociar casi sin ningin
residuo.

Cuando se trabaje en objetos recostados: Gire el tubo de succién hacia delante. (Fig. 2 A)

Rociado cuando se trabaje en objetos por encima de la cabeza: Gire el tubo de succién hacia atrés. (Fig. 2 B)

e Coloque el depdsito sobre una hoja de papel, llénelo con el material de recubrimiento preparado y
enrésquelo firmemente en la pistola de pintura.

e Coloque la maquina sobre una superficie limpia y nivelada. jDe lo contrario, la maquina puede volcar!

e Ajuste la configuracion de rociado en la pistola de pintura.

Hay tres ajustes diferentes de chorro de rociado a elegir en la pistola de pintura, en
funcion de la aplicacion y el objetivo.

Seleccion de la configuracién de rociado

Fig. 3 A = chorro plano horizontal
Fig. 3 B = chorro redondo
Fig. 3 C = chorro plano vertical

El indicador de patrén de rociado se puede encontrar en la parte delantera del rociador. Con las puntas de
flecha hacia la protuberancia en la punta.



Indicador de patrén de rociado Protuberancia en la punta

Ajuste de la configuracion de rociado deseada (Fig. 4)

Con la tuerca de unién (2) ligeramente desenroscada, gire el cabezal de aire (1) a la posicién de
configuracién de rociado deseada. Luego apriete la tuerca de unién

iADVERTENCIA! ;Peligro de lesiones! No apriete nunca el gatillo cuando
ajuste el cabezal de aire.

Ajuste del volumen de material (Fig. 5)

Ajuste el volumen de material girando el regulador en el gatillo de la pistola de pintura.
- gire hacia abajo —— menos volumen de material
+ gire hacia arriba  ——» mas volumen de material

Técnica de rociado

B El resultado de rociado depende en gran medida de la suavidad y limpieza de la superficie a rociar. Por lo
tanto, la superficie debe prepararse con cuidado y mantenerse libre de polvo.

B Cubra las superficies que no se deseen rociar.

B Cubra las roscas de tornillos o piezas similares del objetivo.

B Se aconsejable realizar una prueba de rociado sobre un cartén o una superficie similar para encontrar la
configuracién correcta.

Importante: Empiece a rociar fuera del area objetivo y evite cortes dentro del area
objetivo.

B Correcto (Fig. 6a). Asegurese de sostener la pistola de pintura a una distancia constante de aprox. 10 -
30 cm del objetivo.

B Incorrecto (Fig. 6b) Acumulacién de niebla densa de rociado, acabado de superficie desigual.

B Mueva la pistola de pintura uniformemente arriba o abajo o transversalmente, segtn la configuracién del
patrén de rociado.

B Un movimiento uniforme de la pistola de pintura proporcionaréd un acabado de superficie homogéneo.

B Cuando se acumule material de recubrimiento en la boquilla (A) y el cabezal de aire (B), limpie ambas
piezas con disolvente o agua.



Fig. 7

Paradas laborales hasta 4 horas

B Apague la maquina.
B Al procesar barnices de 2 componentes, limpie inmediatamente el dispositivo.

Puesta fuera de servicio y limpieza

Una limpieza adecuada es el requisito previo para un funcionamiento sin problemas del dispositivo de
aplicacién de pintura. No se aceptaran reclamaciones de garantia en caso de falta de limpieza o un limpieza
inadecuada.

1) Desconecte el cable de alimentacién. Ventile el depésito en caso de paradas prolongadas y después de
acabar el trabajo. Esto se puede hacer abriendo brevemente y luego cerrando del depdsito o apretando
el gatillo y vertiendo la pintura en el recipiente de pintura original

2) Separe la pistola de pintura. Presione el botén de liberacion (Fig. 8) hacia abajo, tire de la parte
delantera de la pistola de pintura.

3) Desenrosque el depdsito. Vuelva a introducir el material de recubrimiento restante en la lata de pintura.

4) Limpie previamente el depdsito y el tubo de succién con un cepillo.

5) Llene el depdsito con disolvente y agua. Vuelva a enroscar el depésito. Use Ginicamente disolventes con
un punto de inflamacién superior a 21°C.

6) Vuelva a montar la pistola.

7) Conecte el enchufe de alimentacién, encienda la maquina y rocie agua y disolvente en el depésito o un
pafo.

8) Repita el procedimiento anterior hasta que el disolvente o el agua que sale de la boquilla salga limpio.

9) Apague la maquina y desconecte el enchufe.

iPRECAUCION!

No limpie nunca las juntas, las boquillas o los orificios de ventilacion de la pistola de
pintura con objetos metalicos afilados.

Las piezas de sellado solo tienen una resistencia limitada frente a los disolventes. No las
sumerja en disolvente, solo estriéguelas.

iADVERTENCIA! No ponga nunca la parte posterior de la pistola de pintura
bajo el agua no la sumerja en liquidos. Limpie la carcasa solo con un paio
himedo.

10) Limpie la parte externa de la pistola de pintura el depdsito con un pafio humedecido en disolvente o
agua.

11) Desenrosque la tuerca de unién y retire el cabezal de aire y la boquilla. Limpie el cabeza de aire y la
boquilla con un cepillo y disolvente o agua.

-



Fig. 8 Botén de desbloqueo

Fig. 9
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Mantenimiento

Cambie el filtro de aire si estd sucio (Fig. 9, elemento 7).

iADVERTENCIA! No utilice nunca la maquina sin el filtro de aire; puede entrar
suciedad y afectar al funcionamiento de la maquina.

Resolucion de problemas

boquilla

El regulador de caudal estd demasiado girado
hacia abajo (-)

Problema Causa Remedio
No sale material de Boquilla obstruida Limpiar
recubrimiento de la Tubo de subida obstruido Limpiar

Girar hacia arriba (+)

gruesa

demasiado alta

Volumen de material demasiado grande

El tornillo de ajuste del volumen de material
estd demasiado girado hacia arriba (+)
Boquilla sucia

Filtro de aire extremadamente sucio

Muy poca acumulacién de presién en el
depdsito

Tubo de subida suelto Insertar
No se acumula presién en el depdsito Apretar el depésito
Viscosidad del material de recubrimiento Diluir
demasiado alta
El material de Boquilla suelta Boquilla desgastada Apretar
recubrimiento gotea de | Acumulacién de material de recubrimiento en | Cambiar
la boquilla el cabezal de aire, la boquilla o la aguja Limpiar
Atomizacién demasiado | Viscosidad del material de recubrimiento Diluir

El tornillo de ajuste del volumen
de material estd demasiado
girado hacia abajo (-)

Limpiar
Cambiar
Apretar el depésito

Chorro de rociado a
golpes

El material de recubrimiento en el depdsito es
bajo
Filtro de aire extremadamente sucio

Rellenar
Cambiar

El material de
recubrimiento se
"descuelga"

Se aplicé demasiado material de
recubrimiento

El tornillo de ajuste del volumen
de material estd demasiado
girado hacia abajo (-)

Protecciéon medioambiental

El aparato y los accesorios deben reciclarse de manera respetuosa al medio ambiente. No deseche
el aparato con la basura doméstica. Apoye la protecciéon medioambiental y lleve el aparto al punto
de recogida local u obtenga informacién de un distribuidor especializado.
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Tarjeta de garantia del producto

Estimados usuarios:

Gracias por comprar nuestros productos. Con el fin de garantizar su beneficio, los usuarios
que compran nuestros productos pueden ponerse en contacto con el distribuidor local o las
estaciones de reparacion especificadas con factura(s) y tarjeta(s) de garantia si el producto
falla debido a problemas de calidad.

Aviso de garantia:

1. De (Afo/Mes/Dia) a (Afo/Mes/Dia),Si la falla ocurre
durante el uso normal, nuestra compafia ofrecerd garantia gratuita, reemplazo de piezas y
otros servicios de acuerdo con la situacién de la falla.

2. Esta tarjeta de garantia y la factura de compra son el comprobante del servicio posventa
proporcionado por nuestra empresa a los clientes. La tarjeta debe detallarse solo después
de completar el siguiente formulario y colocar el sello oficial del distribuidor.

3. En los siguientes casos, el servicio de garantia gratuito no sera valido y se exigiran tarifas
de mantenimiento:

(1) Exceder la fecha de vencimiento.

(2) Fallo o dafio causado por no seguir los requisitos del manual del producto o un
mantenimiento o almacenamiento inadecuados.

(3) Fallo o dafio causado por el desmontaje, la reparacion o la modificacién del producto
sin el permiso de nuestra empresa.

(4) Averia de la maquina o dafios causados por fuerza mayor.

(5) Accesorios consumibles.

Esta tarjeta se emite con el producto. Una tarjeta por maquina; para garantizar que pueda
disfrutar plenamente del derecho al servicio de garantia gratuito proporcionado por la
empresa, guarde esta tarjeta debidamente, la pérdida no sera reemplazada.

Fecha de compra: (ARo/Mes/Dia)
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Certificado de producto

Inspector:
01

Fecha de fabricacion:

NINGBO DELI TOOLS CO.,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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MNepen ncnonb3oBaHNeM UHCTPYMeEHTa
BHUMaTENbHO MPOYTUTE UHCTPYKLUU MO
IKcnnyaTauumn u coénioganTte MHCTPYKLUKM No
TexHUKe 6e30nacHOCTU. XpaHUTe MHCTPYKLUU
no aKcnnyarauuu B 6e3onacHoM mecTe.

Mpwn ncnonb3oBaHUM 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB
cnepyeT cobnofaTb OCHOBHbIE Mepbl
npeaoCcTOPOXHOCTU, BKIlOYas criegytoLume,
YTOObI CHU3UTbL PUCK BO3ropaHusi, MOpaxeHust
3MNEKTPUYECKMM TOKOM U TPaBM.

Mpexae Yem NpPUCTYNUTL K dKCnyaTaLumm
[aHHOro U3genus, NpoYTUTE BCE 3TU UHCTPYKLMK
1 coxpaHuTe ux. [ins 6esonacHomn paboTbl
BbINOMHUTE CneayLme AeACTBUS:

1) Pa6ouee mecTto

a. Moppepxusaite paboyee MECTO B YUCTOTE
1 XOPOLLO OCBELLEHHbIM. 3arpoOMOXAEHHOe
1 NMoxo ocBeLLeHHoe paboyee MeCTo MOXeT
CTaTb NPUYNHON HECHACTHbIX CIyYaes.

b. YuntbiBaiTe hakTopbl OKpyXatoLen cpeapi.
He nogBepraiTe anekTponNHCTPYMEHTbI
BO3AencTBMio Aoxas. He ncnonbsynte
ANEKTPOVHCTPYMEHTbI B MECTaX C BbICOKOMN
BnaxHocTblo. MNoanepxusainTte paboyee
MeCTO XOPOLLO OCBELLEHHbIM. He ncnonbayire
NEeKTPOMHCTPYMEHTbI B MeCTax, rae CylecTByeT
PVICK BO3rOpaHns Unm B3pbiBa.

c. He ncnonb3yinte anekTponHCTPYMEHTbI
BO B3PbIBOOMACHbLIX Cpefax, Hanpuvep B
NPUCYTCTBUMN NIErKOBOCMNIaMEHSIOLLNXCS
XNOKOCTEN, ra3oB Unu nbinu.
OneKTPOMHCTPYMEHTbI CO34at0T UCKPbI, KOTOpble
MOryT BOCMNAaMEHUTb Mblflb UKW Napsbl.

d. XpaHuTe B He4OCTYNHOM ANs AeTen MecTe.
He nosBonsiite NOCTOPOHHUM MpuKacaTbes
K MIHCTPYMEHTY Unu yanuHuteno. Beex
noceTuTenew cnegyet Aepxartb noganblue ot
pabouelt obnactu.

2) dnekTpobe3onacHOCTb

a. Bunka aneKkTpouMHCTpyMeHTa JOMmMKHa
COOTBETCTBOBATb po3eTke. 3anpeLlaercs
BHOCWTb U3MEHEHWS B BUNKY. 3anpeLuaercst
1cnonb3oBaTh NEPEXOAHVKM AMNS NMOAKIOYEHUS
3a3eMIEeHHbIX 3NEKTPOMHCTPYMEHTOB.
Mcnonb3oBaHve HeMoanMULMPOBaHHbIX BUMOK
1 COOTBETCTBYIOLLIMX UM PO3ETOK CHUXKAET PUCK
NMOpPaKeHWs NEKTPUYECKNM TOKOM.

b. MpyvHUManTe Mepbl 3aWnTbI OT NOpaxeHus
3NEeKTpUYeckMM TokoM. He npukacaiTtech Kk
3a3eMIeHHbIM NpegMeTaMm, Takum Kak Tpy6ebl,
oTonuTenbHble 6atapeun, KyXOHHbIe NnTbI
1 xonoausbHukK. MNpu 3a3emneHnn Tena
CYLLIECTBYET NOBbILLEHHbIN PUCK NOPAXKEHNS

3NeKTPUYECKUM TOKOM.

¢. He noaseprainte anekTpoOMHCTPYMEHTbI
BO3JENCTBUIO A0XAA unu Bnaru. MonagaHve
BOAbl B 3NEKTPOMHCTPYMEHT MOBbILLAET PUCK
NOPaXXeHWs1 ANEKTPUYECKUM TOKOM.

d. ByabTe OCTOPOXHbI CO LLHYPOM NUTaHUS.
Hukorga He ucnonb3ywTe WHYP ANs
NnepeHOCKN, BOMOYEHNS NNV U3BNevYeHns
3NEeKTPONHCTPYMEHTa U3 PO3ETKU.

[epxuTe LWHYp BAANM OT UCTOYHUKOB Tenna,
Macna, OCTpbIX KpaeB WU ABUXKYLLUXCS YacTen.
[MoBpexaeHHbIN nu 3anyTaHHbIN WHYP NUTaHUs
NOBbILIAET PUCK NOPAXKEHNS SNEKTPUUECKM
TOKOM.

e. [Mpun paboTte ¢ aneKTPONHCTPYMEHTOM BHE
NoMeLLieHNS UCNONb3ynTe YANMHUTEND,
NpUrofHbIN ANS UCMOMNb30BaHNSA Ha
ynuue. Vicnonb3oBaHve yanuHuTens,
npeAHa3Ha4YeHHoro Ansi CMonb30BaHUs
BHE MOMELLIEHUS, CHUXAET PUCK NOpaXeHUs
anekTpuyecknum Tokom. Beerga ucnone3syite
WHCTPYMEHT BMeCTe C aBTOMaTU4eCKUM
BbIKMIOYaTENeM 3aLUMTHOTO OTKITIOYEHMS.

3) NlnyHan 6e3onacHOCTb

a. Mpu paboTe ¢ 3NEeKTPOUHCTPYMEHTOM ByabTe
BHMMaTENbHbI, CIIeAUTE 3a CBOUMU AENCTBUSIMU
1 PyKOBOACTBYMTECH 34paBbiM CMbICITOM.

He paboTaite ¢ aneKTpONHCTPYMEHTOM,

€Cn Bbl YTOMJSIEHbI, HAXOAUTECH B COCTOSIHUM
arkoronbHOro, HapKOTUYECKOTO OMbSIHEHUST UK
nos BO3AENCTBUEM NEKAPCTBEHHbIX CPEACTB.
Maneiwasn HeBHUMaTENbHOCTb Npu paboTe

C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTU K
Cepbe3HON TpaBMe.

b. Ncnone3syiite cpeactea nHanBuayansHom
3awuThl. Beerga ncnone3yiite cpeactasa
3awmTel rmas. CpeacTtea HAMBKUAYanbHON
3almMThl, TAKME KaK Mbirie3alumMTHas Macka,
HecKonb3slas 3almTHas obyBb, kacka
1 CPeACcTBa 3alluThl OpraHoB cryxa,
MCMonb3yemble B COOTBETCTBYHOLLMX YCNOBUSIX,
CBOASIT K MUHUMYMY BEPOSITHOCTb MOMy4eHUst
TpPaBMbl.

c. MpumnTe Mepbl K NPeaoTBPaLLEHMIO CIy4anHoro
BKItoueHUs. [MNepen NOAKMOYEHNEM K UCTOUHUKY
nuTaHus ybeguTecs, YTO nepeknoyaTenb
HaxoamuTCs B BbIKITIOYEHHOM MOSNOXEHUN.
MepeHocka aneKTPOUHCTPYMEHTOB C nasbLem
Ha BblIKMoYaTene unu nogcoeanuHeHe
ANEKTPONHCTPYMEHTA K UCTOYHUKY NUTaHUS C
BbIKItOYaTENEM BO BKITHOYEHHOM MOMNOXEHUN
MOXET NPUBECTU K HECHACTHBIM CIy4YasiM.

d. Mepepn BKMOYEHMEM 3MEKTPOMHCTPYMEHTA
ybepuTte BCce perynnpoBOYHbIE UMW raevHble
KItoYmn. MaeyHbI N perynmpoBOYHBINA KoY,
OCTaBMEHHbIN COeANHEHHBIM C BpaLlatoLLencs
YacTbto 3NEKTPOUHCTPYMEHTA, MOXET NPUBECTMN

K TpaBme.
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e. He TaHuTech cnuwkom aaneko. Beerpga
CcoXpaHsiiTe HaeXHyto Onopy 1 paBHOBECHE.
370 NO3BONSIET NMyYLLUE KOHTPONMPOBaTh
ANEKTPOUHCTPYMEHT B HENpeaBUAEHHbIX
cUTyaumsx.

f. OpeBaliTecb npaBunbHO. He HocuTe
CcBOOOAHYI OAIEXKAY W HOBENUPHbIE YKpaLLEHUs,
KOTOpble MOryT NonacTb B ABUXYLLMECS
4YacTu 3aNeKTPOMHCTPYMEHTOB. [Npu paboTe Ha
OTKPbITOM BO3yXe PEKOMEHAYETCSH HOCUTb
PE3MHOBbLIE NEPYATKM U HECKOIb3SLLY0 00YBb.
Ecnu y Bac anuHHble Bonockl cobrpaiTe nx un
HapgeBawiTe ronosHon y6op.

g. Ecnu npegycmoTpeHbl npucnocobnexuns ans
NOAKIMOYEHNS YCTPOWCTB yaaneHus n cbopa
nbiny, ydeamTecs, YTo nocneaHue NoAKMoYeHb!
1 UCMOMNb3YTCA Haanexalimm obpasom.
Vcnonb3oBaHne 3TUX YCTPOMUCTB MOXET CHU3UTb
BMUSIHNE OMacHbIX (DaKTOPOB, CBA3AHHbLIX C
3anblfIEHHOCTbIO.

h. Ncnonb3aywTte 3axuMbl Unu Tuckn Ans dukcaunm
aetanu. 9to 6ezonacHee, YeM UCMONb30BaTb
PYKy, a Takke ocBoboxaaet obe pykv Ans
MCMNOMb30BaHNSA NHCTPYMEHTA.

4) kcnnyaTaumusa aNeKTPOMHCTPYMEHTa 1
yXxop 3a HUM

a. He neperpyxaite anekTpovHCTpyMeHT. B
3TOM Crnyyae yaaetcs nydie n 6esonacHee
BbINONHATb paboTy C NpegyCMOTPEHHON
CKOPOCTbIO.

b. He ncnonbayite anekTpovHCTPYMEHT, ecrnu
€ro HEBO3MOXHO BKITHOUUTL U BbIKIHOYUTD
Bblkrtoyatenem. J1toboi aneKTPOUHCTPYMEHT,
KOTOPbIM HEMb3s YNPaBMsATh C MOMOLLbIO
BbIKIOYaTENs, OnaceH 1 NOAMNEXUT PEMOHTY.

c. Mepen Tem, kak BbINOMHATL Kakne-nmbo
perynupoBKU, MEHATb MPUHAANEXHOCTU UK
OTNPaBnATb 3NIEKTPONHCTPYMEHT Ha XpaHeHue,
0TCOeAVHUTE BUMKY OT UCTOYHMKA NMUTaHUS.
Takue npocunaktTnyeckme mepbl 6esonacHocTy
CHWXalOT PUCK CIy4alnHOro BKIOYEHUS
3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

d. Y6epuTe Hencnonb3dyemble UHCTPYMEHTbI.
Korga MHCTPYMEHTbI He UCMOSb3YHTCS, UX
crneqyeT XpaHuTb B CyXOM 3aKpbITOM MecTe,
HeOCTYNHOM AN AeTei, Ha OCTAaTOYHOM
BbICOTE.

e. MNpoBoauTe TexHuyeckoe obCnyxvBaHue
ANEeKTPOVHCTPYMEHTOB. poBepbTe NOABMKHbBIE
AeTanu Ha NpeaMeT HECOOCHOCTU UMn
3aeaHvis, BbISIBUTE CrIOMaHHble AeTanu v
YCNOBUSI, KOTOPbIE MOTYT BNUSATL Ha paboTy
ANEeKTPOUHCTPYMEHTA.

B cnyyae noBpexaeHust oTpEMOHTUPYITE
ANEKTPOVHCTPYMEHT Nepep UCMonb30BaHNEM.
MpYYMHO MHOTMX HECHYACTHbIX Cry4YaeB
SIBNSAETCS MNOX0e TexHnyeckoe obenyxveaHne
3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

BN -

f. [epxute pexyLune NHCTPYMEHTbI OCTPbIMU

1 YnucTbiMu. MpaBunbHO obcnyxmBaemble
pexyLUne NHCTPYMEHTbI C OCTPbIMU PEXYLLUMUN
KpOMKaMu pexe 3aefatoT, UMW fierde ynpaensitb.

g. Vicnonb3yiiTe aneKTpOUHCTPYMEHT B
COOTBETCTBUW C €0 NpeaHa3HaYeHneMm.

He ncnonb3yiite ManoMoLlHble
3NEKTPOVUHCTPYMEHTbI UM NPUCNOCOBNEHUs!
ans pabotbl, TpebytoLen 60nbLLION MOLLHOCTY.
Mcnonb3yiiTe 3neKTPOUHCTPYMEHTbI TOMbKO MO
CBOEMY Ha3Ha4eHuio; Hanpumep, 3anpeLlaeTcs
MCMonb30BaTh LMPKYSSPHbIE NUIbI Ans
pacnunveaHusi BeTBen nnm 6peseH.

. MoBpexaeHHble NepekntyaTen Heobxoaumo
3aMEHUTb B CEPBMCHOM PEMOHTHOM LieHTpe. He
NCMOMNb3yWTe 3NEKTPOUHCTPYMEHTLI, KOTOPbIEe
HEBO3MOXXHO BKITHOUUTb U BbIKIIOUNTD.

i. He octaBnswiTte BKIHOYEHHbIE
ANEKTPOMHCTPYMEHThI 6e3 npucmotpa. MNpexae
YeM 3aKOHYUTb PaboTy, Bceraa BbikIYanTe
VHCTPYMEHT 1 JOXMAaNTeCh €ro NosiHon
OCTaHOBKM.

>

j. Ecnu kabenb nuTaHusi NOBpeXaeH, ero

HeobXxoaMMO 3aMEHUTL crielmanbHbliM kKabenem
nuTaHus. Ytobbl Nony4nTs ux, obpaTmutecs K
Npov3BOAUTENIO UMK B OTAEN 06CnyXmMBaHUS
KNMeHToB nNpoussoauTens. Kabenb nutaHuns
MOXET ObITb 3aMEHEH TOSbKO NPOV3BOANUTENEM,
COTPyAHVKaMu oTaena o6CnyKMBaHWs KIMEHTOB
Npov3BOANUTENS UMW NULAMUW, UMEIOLLMMU TaKyto
e KBanudmkaumto.

5) O6cnyxuBaHue

a. [ina peMoHTa anekTpoMHCTpyMeHTa obpatutecb
K KBanMuLMpoBaHHOMY CrieLanucTy,

KOTOPbIV UCMOSb3YyEeT OpUrMHAsbHbIE 3anacHble
yactun. 310 obecneunTt Hagnexaluyo paboty
3MNEKTPOVHCTPYMEHTA.

b. OctopoxHo! Vcnonb3oBaHue nobbIx
NPUHAANEXHOCTEN UK AONOMHUTENBbHBIX
VNHCTPYMEHTOB, OTIIMYHbBIX OT PEKOMEHA0BaHHbIX
B JAHHOM PYKOBOACTBE, MOXET CTaTb NPUYUHOM
MOBbILUEHHOTO pUCKa MOMyYeHUsi TPaBM.
Mcnonb3yiiTe TONbKO OpUrMHarbHbIe 3anyacTu.

WHcTpykumm no 6e3onacHocTy,
Kacarowmecs pacnbinurenen

e Be3 JOoNoNHUTENBHOMO NpeaynpexaeHns
paspeLuaeTcs pacnbinsiTh TONbKO MNOKPbIBaOLLME
mMaTtepwuarbl, Takme Kak Kpacku, naku, rmasypu

M T.4., C TOYKOIN Bo3ropaHus 55°C u BblLwe.
(HemeLkas knaccudukaums matepmana
nokpbITMA: knaccbl onacHocTn A ll n Allll, cm.
AaHHble 0 KopobKe ¢ MaTepuanom)

YCTPOWCTBO HEMb3S1 UCMOMNb30BaTh Ha pabounx
MecTax, Ha KOTopble pacnpoCTPaHATCS
npaswuna 3awmTbl OT B3pbIBa.



Bo Bpemsi pacnbineHnst nobnmnsocTy He JOMMKHO
ObITb MCTOYHUKOB BO3ropaHusi, Hanpumep
OTKPbITOE NNamsi, AbIM 3aXOKEHHbIX CUrapeT,
curap n TabayHbIx TPyOOK, UCKPbI, packaneHHble
npoeoAa, ropsiyne NoBepPXHOCTU U T.4.

He pacnbinsiite niobble BellecTBa,
noTeHUMaribHasi ONacHOCTb KOTOPbIX
HensBecTHa.

Mepen paboToii c pacnbinUTENEM O0TCOEaNHNUTE
BUIIKY kabens nuTaHus oT po3eTku.

He ncnonb3ynte pacnbinutenu Ans pacrnbineHus
NEerkoBOCNIaMeHsIoLLMXCS BELLECTB.
Pacnbinutenu Hemnb3sa YUCTUTb
NEerkoBOCNIaMeHsIoLLMMUCA PacTBOPUTENSAMU C
TOYKOWN BO3ropaHusi Hwke 55°C.

ByabTe 0CTOPOXHbI B CUTyaLMsAX, KOTOpblEe MOTYT
BO3HWKHYTb 13-3a PacnbINSeMoro BeLecTBsa,

1 cobniofante MHCTPYKLUK, yKasaHHbIe

Ha KOHTeHepax unu B cneuudukaumax
npov3BoauTens BeLecTsa.

PekoMeHaauus: Npu pacnbinieHuu HaaeBanTe
pecnuparTop U 3alUTHbIE OYKMU.

OCTOPOXHO, ONMACHOCTb MOJTYYEHUA
TPABM!

Hukorpa He HanpaBnsnTe
pacnbinuTenb Ha cebs, Apyrux nogen
WU KUBOTHbIX.

A

Mpy paboTe ¢ MHCTPYMEHTOM Kak B MOMELLEHUN,
Tak 1 Ha OTKPbITOM BO3AyXe crneauTte 3a Tem,
4TOObI Napbl pacTBOPUTENS HE BCacblBanucb
pacnbinuTenem.

Mpwv paboTte Ha OTKPLITOM BO3AyXe yunTbiBaTE
HanpaeneHue BeTpa. Betep moxeT nepeHocuTb
BELLECTBO NOKPbITUS Ha BonbLUMe PacCTOSHUS,
4YTO MOXET NPUBOANTDL K NoBpexaeHusm. Mpu
paboTe B nomeLleHn obecneyste Haanexatyyro
BEHTUNALMIO.

He nossonsnte getsm ncnonb3osatb
YCTPOWCTBO.

Hwvkorga He OTKpbIBanTe yCTPOWCTBO
CaMOCTOSATENbHO ANS BbINOMHEHUSI PEMOHTA
ANEKTPUYECKON cncTemMbl!

He HakpbIBanTe pacnbinutens.

A OcTaTo4Hble PUCKMN

Oaxe npu ucnonb3oBaHUU
3NEeKTPOMHCTPYMEHTA NO Ha3HaYeHUIo
HEBO3MOXHO YCTPaHUTL BCe (paKkTopbl
ocTaToyHoro pucka. Crneaytolme onacHoCTH
MOTYT BO3HUKHYTb B CBA3U C KOHCTPYKLMEN 1
MCMOMHEHNEM 3NEKTPOUHCTPYMEHTA:

1. MNMoBpexaeHne Nerkunx, ecnm He HOCUTL
abdeKTMBHBIN pecnvpaTop.

2. MNoBpexaeHve cryxa, ecnn He HOCUTb
3 EKTUBHBbIE CPEeACTBA 3aLUMTLI OPraHoB
cnyxa.

3. Bpen 300poBbI0, BO3HMKALWMI B pe3dynbraTte
BMOpaLMK, eCrN 3NEKTPOUHCTPYMEHT
MCronb3yeTcs B TeYeHne AnUTenbHOro nepuoaa
BPEMEHMN UNW HeHaanexawynm obpasom
ynpaBsnsieTcs u o6CnyxuBaeTcs.

BHUMAHME! 370T 3neKTPOVHCTPYMEHT BO
BpeMs paboTbl CO3AaeT 3eKTPOMarHMTHoe none.
Mpw onpeneneHHbIX 06CTOATENBCTBaX 3TO None
MOXeT co3aaBaTb NomMexu AN aKTUBHbIX Un
NaccuBHbIX MEAVUMHCKUX MMMNaHTaToB. YTobbl
CHU3WUTb PUCK CEPbE3HBIX UM CMEPTENbHbIX
TpaBM, Mbl peKOMeHAyeMm nvuam ¢ MeauLuUHCKUMn
MMNaHTaTaMy NPOKOHCYNLTUPOBATLCS CO

CBOVIM BpPa4YoM U MPOV3BOAMTENEM MEANLIMHCKNX
MMNMaHTaToOB Nepes UCnonb3oBaHNEM 3TOro
o6opynoBaHus.
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DC090

HomMuHanbHoe HanpsixeHve 220-240 B~50/60 'y
HomuHanbHas BXoaHasi MOLLIHOCTb 450 Bt

[BoinHasi nsonsums =]

EMKoCTb KOHTenHepa 800 mn

Pacxopn Pasmep conna

CpegHun 1,8 Mm

CpegHuit 2,6 MM

YpoBeHb 3BYKOBOro faBneHust Lp, | 76,13 oB(A)

K = 3 aB(A)

YpoBeHb 3BykoBOW MowHoCcTU Ly, | 87,13 ab(A)

K =3 oB(A)

Bbixoa BuGpaumm <2,5 m/c?, K = 1,5 m/c?

anI pa60Te C NMEeKTPONHCTPYMEHTOM Mcnom::;yﬁTe cpeacTBa 3aWUThbl OpraHoOB criyxa.

3aaBneHHoe obLiee 3Ha4YeHne BMbpauum Gbino N3MEPEHO B COOTBETCTBUM CO CTaHAAPTHbIM METOAOM
MCMbITAHWI N MOXET UCMOSIb30BaTbCA A CPAaBHEHWS OAHOIO MHCTPYMEHTa C ApYruM.

3aaBneHHoe obliee 3Ha4YeHre BMGpauum Takke MOXET UCMONb30BaTLCA NpU NpeaBapuTeribHON OLeHKe
BO3[ENCTBUSA.

BHumaHue

YpoBeHb BUGpaumu npu hakTUHECKOM UCTIONb30BaHWM MEKTPOUHCTPYMEHTA MOXKET OTNn4aTbcs OT
3as1BMEHHOro obLLEero 3Ha4eH st B 3aBMCMMOCTH OT cnocoba UCnonb30BaHWst MHCTPYMEHTA.

OT HeobxoaMMocCTH onpeaeneHns Mep 6e30nacHOCTY Ansi 3aLUMThl onepaTopa, KOTOpble OCHOBaHbI Ha
OLIeHKe BO3[EeWCTBUS B pearbHbIX YCOBUSIX MPUMEHEHMS (C y4ETOM BCeX YacTeln paboyero Lykna, Takmx
KaK BpPeMsi BbIKIIOUEHWS] UHCTPYMEHTa U BpeMsi ero paboTbl B pexMMe XONOoCTOro Xoaa, B AOMOMHEHNE K
BpPeMeHU 3anycka).
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1/2

Puc. 1
Onwucanue (puc. 1)
1) BosgywiHas ronoska 2) Conno
3) MpwxumHas ranka 4) MNepepHAs YacTb pacnbinNUTens
5) TpurrepHbIl nepekntoyaTens 6) MyckoBas kHomnka
7) 3apHsa YacTb pacnbiuTens 8) KpbliLwka Bo3ayLIHoro unsrpa
9) PerynupoBka pacxoga matepuana 10) WHyp nuTtaHus
11) KoHTeliHep
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Marepuanbl NOKpbITUS, NoAXoAsLWMUe AN UCNONb30BaHUs

Kpacku Ha BogHON OCHOBE M Ha OCHOBE pacTBOpuTeNnen, naku, FPYHTOBKU, ABYXKOMMNOHEHTHbIE Kpacku,
npo3payHble naku, aBTOMOOWIbHbIE Naku, MOPUIKN N TepMEeTUKN-KOHCEePBaHTbI AA OpeBEeCUHbI.

MaTepMaﬂbl NOKPbLITUA, HE noaxoaslimne AnsA Nncnosfib3oBaHuUA

Kpacku ansi cTeH (3MynbCUOHHBIE Kpacku) U T.A4., LLENOYHbIE U KUCMOTHbIE Kpacku. MaTepuarnbl NOKpbITUS C
TOYKOW Bo3ropaHusi Hwke 55°C.

MoaroToBka MaTepuana noKpbITUs

Mpunaraemyto HacagKy-pacnbinUTeNb MOXHO UCMONb30BaTh ANs pachbifieHns Hepa3taBneHHbIX Un
cnerka pa3baBneHHbIX Kpacok, NakoB U rnasypen.
1. MNepemeluante matepuan un 3anente HeobxoaMMoe KONMYeCTBO B EMKOCTb C Kpackow

PekomeHnpauuu no pasbasnexuto

Hanbingembli matepuan

masypwu HepasbaBneHHble

KoHcepBaHTbI 4151 APEBECUHbBI, NPOTpaBUTENY,
macna, Ae3vHduuMpyoLmnMe cpeacTsa, cpeacTsa HepasbaBreHHble
3aLmUTbl pacTeHnn

Kpacku, cogepxallme pacTBoputenu, u
BOAOPACTBOPMMbIE Kpacku, FPYHTOBKM, Kpacku Anst
aBTOMOGWIMbHBIX MOKPLITUI, TONCTOMIIEHOYHbIE
rnasypv

pas3baBuTb Ha 5-10%

2. Ecnu nponyckHas cnocoGHOCTb CRNULLKOM Mana, nocteneHHo fobasnsiite pastasnenue Ha 5-10 %,
noka nponyckHasi cnocobHOCTL He ByAeT COOTBETCTBOBATL TpeboBaHMSM



Puc. 2
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Puc. 5 Puc. 6

I 10-30 cm

3anyck

Mepen noakmio4YeHNEM K dNeKTPUYECKo ceTn ybeamnTech, YTO HanpshkeHne NMTaHUsA COOTBETCTBYET
3Ha4YeHWI0, yKka3aHHOMY Ha NacnopTHOW Tabnuuke.

o OTBUHTUTE KOHTEHEP OT pacnbINUTEnNs.

e BuipaBHUBaHMe BcackiBatoLLen Tpybku. (puc. 2)

Ecnu BcacbiBatoLas Tpybka pacnonoxeHa Hagnexaiumm obpasom, COAEPXMMOoe KOHTeHepa MOXHO
pacnbinnTb NpakTuieckn 6e3 ocTaTka.

Mpun pabote ¢ nexalmmmn NnpegMeTamu: NOBEPHUTE BCacbiBaloLLyto TpyOky Bnepea. (puc. 2 A)
OnpbickuBaHue npu pabote Haf o6bekTamm, pacnosioXeHHbIMY Haf, FoNoBON: NMOBEPHMTE BCAChIBaIOLLYO
Tpy6Ky Ha3aa. (puc. 2 B)

e YCTaHOBWTE KOHTEMHEP Ha NUCT Bymaru, HacbinbTe NOArOTOBMNEHHBIA MaTepuan NoKpbITUS U MIOTHO
NPVKPYTUTE KOHTEMHEP K pacrblUTENHO.

e Pacnonarante obopyaoBaHMe TOMbKO Ha POBHOM, YNCTOW NOBEPXHOCTU. B npoTuBHOM cnyyae
obopyaoBaHne MOXeT nepeBepHyTbCs!

o OTperynupyiTe HacTpOIiKy pacrnblieHNs1 Ha pacnbinuTene.

Ha pacnbiniuTene MOXXHo Bbl6paTb TPU pas3fIMyHbIX HachOﬁKM pacnbiyfieHna B 3aBUCUMOCTU OT
npuMeHeHus u ueneesoro o6beKTa.
BbiGop HacTporkn pacnbinieHus

Puc. 3 A = ropusoHTanbHoe pacnbiyieHUe CMa3Kun
Puc. 3 B = konbueBas cTpys
Puc. 3 C = BepTUKanbHoe pacnbiyieHue CMasku

WHavkauns (*)OprI pacnbifieHna HaxoauTca Ha rlepe,quVl YacTu onpbiCKMBATENA. Ykasartenb K CcTynuue Ha
HaKOHe4HUuKe.
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VHpukatop chopmbl pacribina CTynuLa Ha HaKOHEYHMKe

HacTtpoiika Tpebyemon HacTponku pacnbineHus (puc. 4)

Cnerka OTKpyTVB NPWXXUMHYIO raiky (2), moBepHUTE BO3AYLLHYIO ronoBky (1) B Heobxoanmoe nonoxeHue
HacCTPOWKM pacnblneHus. 3aTemM 3aTSHUTE NPWXUMHYIO raiiky.

BHUMAHMUE! OnacHocTb nony4yeHus TpaBM! Hukoraa He TAAHUTE 3a KOXYX TPUITEPHOIo
nepeknoYaTens BO BpeMs perynMpoBK/ BO3AYLHON FONoBKM.

HacTpoiika pacxoaa matepuana (puc. 5)

YcTtaHoBuTeE pacxon Matepuarna, NnoBopaYunBasi Perynsatop Ha Koxyxe TPUIrepHoro nepeknoyarens
pacnbinuTens.

- MOBOPOT BHW3 ——P  MeHbLUWit pacxod Matepuana

+ MOBOPOT BBEPX ~— BOMbLUKIA pacxod Martepuana

TexHuKa pacnbifieHus

B Pe3synbraT pacnbliieHUsi BO MHOFOM 3aBUCUT OT MMafKOCTU U YUCTOTbI MOBEPXHOCTY AMsi pacrblfeHus.
[Mo3ToMy NOBEPXHOCTb A0IMKHA ObITb TLATENbHO NOAFOTOBMEHA U OYULLIEHA OT MbINN.

B HakpoiTe Bce NOBEPXHOCTU, KOTOPbIE HE MoaJSiexaT pacnblfIeHUO.

W 3akpoiiTe pe3b0y BUHTOB UNW aHaNOrM4Hble YacTu LeneBoro obbekTa.

B PekomeHayeTcsi NpOTeCTUPOBaTh PAChbIIMTENb HA KAPTOHE UMM aHaNorMYHON NOBEPXHOCTU, YTOGbI
nopobpaTb Haanexallyto HaCTPOMKY.

BaxHo: HauMHalTe pacnbifieHne 3a npeaenamu LeneBo ob6nactu u usberanTe nepepbIBOB BHYTPU
Hee.

B BepHo (puc. 6a). Obsi3aTenbHO AepxuTe pacnblnTenb Ha 0AMHAKOBOM paccTosiHum okono 10-30 cm o
LeneBoro oobekTa.

B HeepHo (puc. 6b) ObpazoBaHue CUbHOrO TyMaHa, HepaBHOMEPHOE Ka4yeCcTBO NMOBEPXHOCTH.

B PaBHOMEpPHO NepeMeLLanTe pacnbiiMTenb Nonepek Unu BBEPX-BHU3, B 3aBUCHMOCTU OT HAaCTPOMKK
dopmbl pacnbina.

B PaBHOMEpPHOE ABWXEHWE pacnbinuTenst obecneynBaeT 0AMHAKOBOE KAa4eCTBO NMOBEPXHOCTU.

B [1pu ckonneHnn matepuana nokpbiTus Ha conne (A) n Bo3ayLiHow ronoske (B) (puc. 7) ounctute obe
[AeTanu pacTBOpUTENEM Unn BOAON.
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Puc. 7

MepepbiB B paboTte go 4 4yacoB

B Buikntounte o6opynoBaHume.
H [pu 06paboTke 2-KOMMNOHEHTHbLIMU JTakaMy HeMeAIeHHO O4YUCTUTE YCTPOWUCTBO.

BbiBog 3 JKcnnyaTauum U oO4YUCTKa

Haanexaiias ounctka siBnsietcs npegnocblnkor 6ecnepeboiHon paboThl ycTpoicTBa Ansi HAaHECeHUs

Kpacku. B cnyyae HenpaBunbHOWM O4YUCTKM UMK ee OTCYTCTBUS NPETEH3UM MO rapaHTUM He NPUHUMALOTCS.

1) OTkntounTe BUSIKY LUHYpa NuTaHus. MNpoBeTpuBaniTe KOHTENHEP Npy ANUTENbHBIX NepepbiBax 1 nocrne

3aBepLUeHnsi paboT. OTO MOXHO CAenaTb, HEHaJOMro OTKPbIB U 3aTEM 3aKpbIB KOHTEMHEP MM NOTAHYB

3a KOXYX TPUITEPHOTO NepeksoyaTens U BnyCcTVUB KPacky B OPUrMHaNbHbIA KOHTEHEpP C Kpackon.

PasgenuTe pacneinuTens. HaxmnTe nyckoBY KHOMKY (pycC. 8), BbiTalluTe NepeaHIo YacTb

pacnbinuTens.

OTBUHTUTE KOHTEWHEP. BbiNeinTe ocTaBlLIMNCS MaTepuan NokpbITUs 06paTHO B KOPOBKY C MaTepuanom.

MpenBapuTenbHO OYUCTUTE KOHTENHEP Y BCACbIBAOLLYO TPYOKY LLETKON.

Haneite pactBopuTens nnm Bogy B KOHTeHep. MNpukpyTuTe KoHTelHep obpaTHo. VicnonbayiiTe Tonbko

pacTBOpPUTENM C TOYKOIN BO3ropaHusi Bbile 55°C.

CHoBa cobepuTe pacnbinurensb.

BcTtaBbTe BUNKY nuTaHus, Bkntouute obopyaoBaHue 1 pacnbinute pacTBOPUTENb UK BOAY B KOHTENHEP

WY TKaHb.

8) lMoBTOpsiNTE yKa3aHHyo Bbille Npoueaypy A0 Tex Nop, rnoka pacTBOPUTENb UNW BoAa, BbIXOASALLME U3
conna, He CTaHyT NPO3payHbIMK.

9) Bbikntounte obopynoBaHUE U OTKIOUUTE BUSIKY.

~ O o b~ w N
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OCTOPOXHO!

Hukoraa He ouMwaiiTe yNiOTHEHUs, COMSIO UM BO3AYLWHbIE OTBEPCTUS PACMbITMTENS C MOMOLYbIO
MeTannmyecknx NpeamMeTos.

[eTanu ynnoTHeHUs1 yCTOMYMBLI K PaCTBOPUTENSIM TOSbKO A0 onpeaeneHHon cteneHu. He
norpyxainTe B pacCTBOPUTESb, TONILKO NPOTpUTE.

BHUMAHME! Hukoraa He gepXute 3afHIOK YacTb pacnbifiuTens nop BOAOM U He
norpyxanTe ero B XXUAKOCTb. OuuLlainTe KOPNYC TONbLKO BIAXHOW TKaHbIO.
10) OumncTnTe pacnbinuTenb U KOHTENHEP CHapPYXM TKaHbiO, CMOYEHHOWN pacTBOpUTENeM 1nv BOAOMN.

11) OTBEpHUTE NPUXUMHYIO raviKy U CHUMUTE BO3AYLLUHYIO KPbILLKY 1 conmo. O4nMcTuTe BO3AYLLUHYIO KPbILLKY
1 COMIO LWETKOWM U pacTBOpUTENEM U BOOON.
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Puc. 8 KHonka pa3bnoknpoBku

Puc. 9
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TexHu4eckoe obcnyxusaHue

3ameHuTe BO3ayLLHbIN (OULTP, €CNM OH 3arpsisHeH (puc. 9, nos. 7).

BHUMAHME! Hukorpa He ucnonb3ynte o6opyaoBaHue 6e3 Bo3ayLwHoro punsTpa;
rpsi3ab MOXeT 3acacbIBaTbCA U MeluaTb paborte.

YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

Mpobnema

MpuunHa

Cnocob ycTpaHeHus

Matepuarn nokpbITus
He BbIXOAWUT U3 conna

Conno 3acopeHo

Mopatowas Tpybka 3acopeHa

HacTtpoliika pacxoaa matepuana noBepHyTa
CIULLIKOM CUMbHO B HUXXHIOK CTOPOHY (-)

Ounctute
Ounctute
MoBepHuTe BBEPX (+)

rpy6oe

NOKPbITUS

Crnimwkom GornbLLUoi pacxod matepuana
BUHT perynupoBku pacxoga matepuana
MOBEPHYT CMMLUKOM Janeko BBEpX (+)

Mopatowas Tpybka ocnabneHa BcraBka
OTcyTCTBME NOBLILEHUS AaBNEHNs B 3aTsHuUTe KpenneHns
KOHTeNnHepe KOHTenHepa
CrnuLwkoM BbICOKasi BA3KOCTb MaTepuana Pa3zbaBbTe
NoKpbITUS
Matepuan nokpbITus Conno ocnabneHo Conno U3HOLLEHO 3aTsHuTe
KanaeT u3 conna Y3en matepuana nokpbITUsi Ha BO3AYLLUHOWM 3ameHuTe
rorfioBKe, COMJe unu urne Ouuctute
PacnbineHune cnvwkom | CnnWKOM BbiCOKasi BA3KOCTb MaTepuana Pa3baBbTe

[MoBEpHUTE BUHT perynupoBKu
pacxoga mMatepuvana BHU3 (-)

BosayLuHbIi UnbTp CUMbHO 3arps3HeH

Conno 3arpsisHeHo Ounctute
Bo3aayLHbIN oUnbTp CUMBHO 3arpssHeH 3ameHunTe
Cnuwkom cnaboe noBbllleHVe AaBneHus B | 3aTaHUTE KpenneHns
KOHTEeNHepe KOHTeNHepa
CTpys pacnbinuTens MaTepuan noKpbITUSi B KOHTENHepe Honente
nynscupyet 3akaH4mBaeTcs 3ameHuTe

Matepnan nokpbITms
BbI3bIBAET «paspbiBbl
Kpacku»

HaHeceHo cnuwkoMm MHOro MaTtepuana
NOKPbITUA.

MoBepHUTE BUHT peryrnmpoBku
pacxoga matepuana BHU3 (-)

3awuTa okpyxaroLiein cpeabl

Mpunbop 1 NpuHaaNexXHOCTN cneayeT yTUNM3nMpoBaTh 3KONOrMyeckn 6esonacHsIM crnocobom.

He BbiGpacbiBaiiTe Nnpubop BMecTe ¢ GbITOBIMM OTXoAamu. [NoaaepxuTte 3alumty

OoKpy)xatoLen cpeapl, oTnpaBuB Npubop B MECTHLIN NyHKT cbopa mnm nony4ms MHopMauumio y
EE  neumannanpoBaHHOro NpoaasLa.
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deli

FapaHTUMHbLIN TarnoH NpoAayKTa

YBaxaeMble nonb3oBaTtenu!

Bnarogapum Bac 3a npuobpeteHne Hawen npoaykumun. Ecnu npnobpeteHHoe Bamu
n3nenvie BbIWIo U3 CTPOSt U3-3a NPOGeM C Ka4yeCTBOM, Bbl MOXeTe 06paTUTbCS K MECTHOMY
OUCTPUBBLIOTOPY UMK B YKa3aHHble MyHKTbl PEMOHTA, NPUIOXWB CYET-haKTypy U rapaHTUNHbIe
TaroHbl.

FapaHTUitHOE yBegoMIieHue:

1. Ot (rop/mecsiu/oeHb) no (rop/mecsau/nexb),Ecnn
BbIXOJ M3 CTPOS npousoLlen npu obbIYHOM UCMONbL30BaHUM, HaLla KOMMNaHWs npeaocTaBuT
GecnnaTtHyto rapaHTuio, 3aMeHy AeTanein v apyrve ycrnyru B 3aBUCUMOCTU OT XapakTepa
NOSMOMKMU.

2. HacToawwmn rapaHTUnHbIA TanoH 1 cHeT-hakTypa SBNSATCA Bay4epoM MOCnenpoaaKHoro
obcnyxumBaHnsa, NpeaoCcTaBnaeMoro Halen KomnaHmen knueHTam. BHocuTb AaHHble
B TanoH creAyeT TONbKO mocfe 3anofiHeHus cnepywouwein popmbl U CKpenneHuns
ochmumanbHoM nevaTbio ANCTpUbbLIOTOPA.

3. Mpn BO3HUKHOBEHUU OOHOrO U3 crnepywlmnx cnyvyaes 6ecnnaTtHoe rapaHTuiiHoe
obcnyxvBaHue ABNAeTCA HeleNCTBUTENbHLIM U B3MMaETCS Nnata 3a PEMOHT:

(1) WcTek cpok cryx6bl nanenus.

(2) HeucnpaBHOCTbL UK NOBPEXAEH!E BbI3BaHHbIE HECOGMoaeHeM TpeGoBaHU PyKOBOACTBA
no aKkcnnyataumm 13nenus, TEXHUYECKOMY OBCNYXUBaHUIO WY HENPaBUIbHbIMU
YCINOBUSIMU XPaHEHUS.

(3) HeucnpaBHOCTb UK NoBpexXAeHUe Bbi3dBaHHble pa3bopKol, PEMOHTOM UMK
Moaudmkaumen nsaenus 6e3 paspeLueHmnst Hawen KoMnaHum.

(4) Monomka unn NoBpeXaeHUe U3NEeNWs, Bbi3aBaHHbIE (POPC-MaKOPHLIMI 0BCTOATENLCTBAMM.

(5) PacxogHble matepuvasibl U MPUHAANEXHOCTH.

HacTtoswmnin TanoH BbigaH BMecTe ¢ usgenvem. OauH TanoH Ha oaHo musgenue. Ytobbl B
NoNHOW Mepe BOCMNONb30BaThbCs NpaBoM Ha GecnnatHoe rapaHTuiiHOe obCnyxuBaHue,
npefocTaBnsiemMoe KomnaHuen, Heo6xoanMO COXpPaHUTL TanoH B LEMOCTHOCTU, YTEPSIHHbII
TarnoH 3aMeHe He NMoaSIeXUT.

[ara nokynku: (ron/mecsiu/neHb)
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Ceptudmkar npoaykumm

KoHTponupyoLwmnn opraH:
01

[aTta npousBoacTea:

NINGBO DELI TOOLS CO.,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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